

2. Гончаров А. Н. Инвестиционная привлекательность как фактор развития сельских территорий // А. Н. Гончаров // «ФЭС: Финансы. Экономика. Стратегия». – 2012. – № 4. – С. 9-13.
3. Деева С. А. Инвестиции в сельское хозяйство: перспективы развития и риски [Текст] // Экономика, управление, финансы: материалы III Междунар. науч. конф. (г. Пермь, февраль 2014 г.). – Пермь: Меркурий, 2014. – С. 4-6.

УДК 657

ПРОБЛЕМЫ ОТРАЖЕНИЯ ВЛИЯНИЯ ИНФЛЯЦИИ НА ОТЧЕТНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СУБЪЕКТОВ

Феськова М. В., Сидоренко А. В.

ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»
г. Ставрополь, РФ

В современных условиях экономической нестабильности проблема достоверности и сопоставимости отчетных данных обозначилась особенно остро. Ведь такой макроэкономический фактор, как инфляция, искажает показатели бухгалтерской отчетности, в результате чего становится невозможным оценить реальное финансовое положение экономического субъекта. А в системе информации об экономических субъектах бухгалтерская отчетность представляет собой один из наиболее важных инструментов управления, содержащих максимально обобщенную и синтезированную информацию. Отсутствие в Российской Федерации стандарта бухгалтерского учета, регламентирующего порядок нивелирования влияния инфляции, и соответствующих методик корректировки является серьезным препятствием на пути повышения качества отчетной информации. В связи с этим особую актуальность приобретает анализ существующих методов учета инфляции, используемых в зарубежных странах, а также соответствующих стандартов МСФО.

В международной практике распространены два метода корректировки статей бухгалтерской отчетности. Эти методы основаны на двух моделях учета [1]:

1. В постоянных ценах (или учет общего уровня цен). Она оставляет первоначальную стоимость активов неизменной, но преобразует единицу измерения в постоянные (сопоставимые) цены;
2. В текущих ценах. При использовании этой модели наоборот первоначальную стоимость пересчитывают в текущие цены.

Основной целью бухгалтерской отчетности, выраженной в постоянных ценах, является представление ее в единообразных единицах

покупательной способности, а не в денежных единицах, которые искажают сравнения по периодам.

Использование российскими организациями вышеприведенных методик корректировки показателей в настоящее время является весьма затруднительной процедурой, требующей значительных временных и трудовых затрат, особенно на начальной стадии. Необходим постоянный мониторинг рынка, отслеживание динамики инфляции по отдельным видам активов, регулярное обновление баз данных, содержащих коэффициенты пересчета. Несмотря на развитие автоматизированных систем обработки информации, данные процедуры еще не скоро станут обычным делом рядового бухгалтера. Актуальными являются не только изменения организационной структуры субъекта (ведь потребуются выделить должность бухгалтера-аналитика, непосредственно занимающегося инфляционными корректировками), но и кардинальная перестройка всей учетно-аналитической системы. В существующих формах бухгалтерской отчетности отсутствует возможность отражения влияния инфляции, следовательно, необходимо разработать определенные формы отчетности (применяемые, разумеется, для управленческих целей, поскольку российским законодательством о бухгалтерском учете данная процедура не предусмотрена), а также внедрить определенные положения в учетную политику организации для целей управленческого учета. Однако большинство экономических субъектов России – элементы малого и среднего бизнеса, а содержание подобного управленческого аппарата требует немалых затрат. Все это создает определенные препятствия для повышения качества данных, представляемых в бухгалтерской отчетности. Накопленные мировой практикой методы учета влияния инфляции порождают трудности в их выборе и применимости отечественными компаниями. Внедрение методик корректировки показателей бухгалтерской финансовой отчетности в учетно-аналитические системы российских экономических субъектов способно ускориться лишь при разработке подходов к решению данной проблемы на законодательном уровне. К сожалению, в российских стандартах бухгалтерского учета стандарт, регулирующий оценку статей финансовой отчетности в условиях инфляции, пока отсутствует.

ЛИТЕРАТУРА

Евсеев, В. М. Опыт учета инфляции в России и за рубежом / В. М. Евсеев // Финансовые и бухгалтерские консультации. - 2014. - № 4. - С. 38-42.